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щоб допомогти їм освоїти новітні технології, стратегії екологічного 

землеробства та розуміння важливості дотримання європейських екологічних 

стандартів. 

Збільшення кількості органічних відходів в аграрному секторі вимагає 

правильного управління відходами для запобігання забрудненню 

навколишнього середовища. ЄС підтримує програми переробки органічних 

відходів та впровадження технологій для їхнього використання у виробництві 

біогазу або як добрива. Україні необхідно активніше впроваджувати такі 

технології для зниження впливу на навколишнє середовище. 

З метою інтеграції до ЄС, Україна повинна гармонізувати своє аграрне 

законодавство з європейськими нормами. Це стосується як стандартів безпеки 

харчових продуктів, так і екологічних норм. Важливим кроком є розвиток 

законодавства, яке підтримує екологічно сталий розвиток, зокрема надання 

преференцій для сільгоспвиробників, які дотримуються екологічних стандартів. 

Українські аграрії повинні орієнтуватися на європейські вимоги щодо 

екологічної сертифікації продукції, щоб збільшити конкурентоспроможність на 

ринках ЄС. Це може включати органічне землеробство, використання 

екологічно чистих технологій та сертифікацію продукції за стандартами «green 

deal». 

Екологізація аграрної сфери в умовах євроінтеграції є складним і 

багатогранним процесом, який вимагає комплексного підходу на всіх рівнях — 

від законодавства до впровадження практичних технологій на фермах. Це не 

тільки дозволяє Україні інтегруватися в європейські структури, а й забезпечує 

сталий розвиток аграрного сектору, збереження природних ресурсів і 

покращення якості життя на сільських територіях. Створення бізнес-клімату, 

який заохочує впровадження екологічних технологій, зокрема через податкові 

пільги, гранти та субсидії на екологічні інновації. 
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               ПІДПРИЄМНИЦЬКА  ДІЯЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ ОСОБИ 

 

Аргат Я. П.,  

кандидат юридичних наук, доцент,  

доцент кафедри цивільно-правових дисциплін 
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Анотація.  В Україні господарська діяльність фізичних осіб – підприємців зазнала і 

продовжує зазнавати суттєвих трансформацій, початком було повномасштабне вторгнення 

росії в 2022 році, що значно вплинуло на функціонування підприємницької діяльності і 

продовжує зазнавати зміни в 2025 році із скасуванням Господарського Кодексу України. 

Малий бізнес відіграє важливу роль у підтримці економіки держави, створенні робочих місць 

та забезпеченні населення товарами й послугами. Метою дослідження є аналіз умов, змін і 

розвитку підприємницької діяльності. 

Ключові слова: підприємництво, фізичні особи – підприємці, підприємницька 

діяльність, господарська діяльність, система оподаткування 

        Підприємництво, підприємницька діяльність – господарська діяльність, яка 

здійснюється самостійно, ініціативно та систематично на власний ризик з 

метою досягнення економічних і соціальних результатів та отримання 

прибутку. Підприємець – це той, хто веде бізнес.  
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        Цивільний кодекс України зазначає, що будь-яка фізична особа може 

здійснювати підприємницьку діяльність, але тільки після державної реєстрації у 

встановленому порядку. Після такої реєстрації фізична особа офіційно набуває 

статусу ФОП. Система оподаткування для ФОП теж спрощена (вона ж 

загальна). Це досить зручно з точки зору ведення бухгалтерського обліку, що 

служить ще однією причиною популярності ФОП в середовищі малого 

бізнесу[1]. Якщо враховувати повномасштабне вторгнення росії і 

функціонуваня ФОП в перші місяці  з 2022 року,  в воєнний період було 

тимчасово припинено проведення документальних перевірок, значно обмежено 

застосування штрафних санкцій, а звітність спрощено. Це дозволило зменшити 

адміністративний тиск на бізнес та уникнути додаткових фінансових втрат у 

надзвичайній ситуації [3]. Водночас із липня 2023 року відбулося поступове 

повернення до довоєнного режиму податкового регулювання. Таким чином, 

підприємці знову зобов’язані не лише звітувати у повному обсязі, але й 

відповідати перед державою за повноту сплати податків. Потім також 

вносились зміни до законодавства щодо підвищення ставок і станом на 2025 рік 

для ФОП 1-2 груп: розмір військового збору становитиме 10% від мінімальної 

заробітної плати, встановленої на 1 січня звітного року (у 2025 році — 800 грн), 

а  для ФОП 3 групи: розмір військового збору становитиме 1% та буде 

розраховуватись від доходу. Ставка військового збору для найманих працівників 

зросла з 1,5% до 5%. Тобто, вже в грудні 2024 року, при виплаті заробітної 

плати, військовий збір сплачуємо в розмірі 5%. Але попри численні труднощі, 

ФОП продовжують працювати, створювати робочі місця, забезпечувати товари 

й послуги, підтримувати громади та допомагати Збройним Силам України. 

       Право на здійснення підприємницької діяльності, яку не заборонено 

законом, має фізична особа з повною цивільною дієздатністю. Обмеження 

права фізичної особи на здійснення підприємницької діяльності 

встановлюються Конституцією України та законами. Фізична особа здійснює 

своє право на підприємницьку діяльність за умови її державної реєстрації в 

порядку, встановленому законом. Інформація про державну реєстрацію 
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фізичних осіб – підприємців є відкритою. Якщо особа розпочала 

підприємницьку діяльність без державної реєстрації, уклавши відповідні 

договори, вона не має права оспорювати ці договори на тій підставі, що вона не 

є підприємцем. Фізичні особи-підприємці зобов'язані нести відповідальність[2]. 

Зазвичай вони включають зобов’язання, пов’язані з власним майном і самою 

компанією. Наприклад, зобов’язання одноосібного власника, який перебуває в 

офіційному шлюбі, включають його чи її частку в активах громади. Але не всі 

самозайняті люди дотримуються встановлених законом правил. Тому, 

співпрацюючи з приватними підприємцями, ви повинні дотримуватися тих же 

заходів безпеки, що і з будь-яким іншим діловим партнером. Варто перевірити 

фізичних осіб-підприємців завчасно через реєстр або ще простіше, швидше та 

ефективніше за допомогою системи YouControl. 

        Підприємництво – визначна особливість справжнього світу, який постійно 

перебуває у стані нерівноваги, тож через це не може грати якусь роль у моделях 

рівноваги, яким приділяють увагу неокласичні автори. Більше того, 

неокласичні теоретики розглядають підприємництво як рядовий чинник 

виробництва, розміщення якого визначається очікуваними вигодами та 

витратами. Вони не усвідомлюють того, що за такого підходу виникає 

нерозв'язна логічна суперечність: попит на підприємницькі ресурси, заснований 

на очікуваних витратах і вигодах, передбачає віру в те, що можна сьогодні 

отримати певні відомості (про можливу величину майбутніх витрат і вигід) ще 

до того, як ця інформація буде створена підприємницькими зусиллями. Іншими 

словами, головне, завдання підприємця полягає у створенні і відкритті нової 

інформації, яка раніше не існувала, й допоки це створення не буде завершеним, 

цієї інформації не існує й вона не може бути нікому відома, отже не в силах 

людських заздалегідь ухвалювати неокласичні рішення про розміщення 

ресурсів у відповідності з очікуваними витратами і вигодами. 

         Дослідивши дане питання, зазначимо що  функціонування і розвиток 

підприємницької діяльності зокрема малого бізнесу потребує багато зусиль і 

витрат  і не завжди люди маючи кошти і вклавши їх в розвиток ФОП мають 
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можливість  довгий час насолоджуватися даним явищем, факторами впливу є 

як початок війнив Україні, так і різні зміни на законодавчому рівні, зокрема 

скасування Господарського кодексу України. 
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Анотація. Одним із ключових питань зміни та вдосконалення правосуддя в Україні є 

перспективи створення в Україні мирових судів як елементу справедливого доступу до 

юстиції та системи перехідного правосуддя. 

Ключові слова: перехідне правосуддя, мирові судді, судочинство 

У правовому полі України поняття «мирове судочинство» не має усталеного 

визначення. У професійному середовищі його зазвичай розуміють як нижчий рівень 

судової системи, уповноважений розглядати незначні кримінальні та цивільні справи 

й сприяти примиренню сторін. Існує й інша точка зору, згідно з якою мировий суд – 

це місцевий (локальний) судовий або адміністративно-судовий орган державної 


